
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
Σχολή Επιστημών Υγείας 
Τμήμα Ιατρικής 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Νέες Τεχνολογίες Χειρουργικής Πεπτικού – Ελάχιστα Επεμβατικές Τεχνικές – 
Βαριατρική Χειρουργική» 

 

 1 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι έχει ήδη 

προκυρηχθεί ο τρίτος διετής κύκλος σπουδών για τα έτη 2023 – 2025 του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Νέες Τεχνολογίες Χειρουργικής Πεπτικού 

– Ελάχιστα Επεμβατικές Τεχνικές – Βαριατρική Χειρουργική». 

Το γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ αφορά στην εκμάθηση και εφαρμογή 

σύγχρονων Ελάχιστα Επεμβατικών τεχνικών και τεχνολογιών στη Χειρουργική 

Ανωτέρου και Κατωτέρου Πεπτικού και τη Μεταβολική Χειρουργική, και είναι το 

μοναδικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην Ελλάδα που απευθύνεται αποκλειστικά σε 

ειδικευμένους και ειδικευόμενους Χειρουργούς. 

Το Πρόγραμμα έχει δύο εξ’ ίσου σημαντικά σκέλη: ένα θεωρητικό, στο οποίο 

συμμετέχουν ως διδάσκοντες καταξιωμένα μέλη ΔΕΠ Πανεπιστημίων της Ελλάδας και 

της αλλοδαπής, καθώς και απασχολούμενοι στον ιδιωτικό τομέα με μεγάλη εμπειρία 

και εμβάθυνση στα γνωστικά τους αντικείμενα, και ένα πρακτικό, με συστηματική 

τακτική εκπαίδευση των φοιτητών στις πιο σύγχρονες μεθόδους και εργαλεία 

χειρουργικής, με εξάσκηση σε simboxes, σταθμούς χειρουργικής προσομοίωσης και 

ρομποτικά συστήματα εκπαίδευσης. Στην πρακτική άσκηση δίνουμε ιδιαίτερη 

βαρύτητα, αφού το ΠΜΣ έχει στόχο να μεταδώσει μια πλήρως εμπεριστατωμένη 

τεχνογνωσία, εν είδει εξειδίκευσης. 

Μετά από τέσσερα χρόνια επιτυχούς λειτουργίας του Προγράμματος, την 

πιστοποίησή του με βάση τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και χάρη στις 

προσπάθειες της Συντονιστικής Επιτροπής για συνεχιζόμενη και διαρκή βελτίωση, το 

πρόγραμμα της νέας Ακαδημαϊκής περιόδου έχει ενισχυθεί και αναβαθμιστεί και στα 

δύο σκέλη διδασκαλίας. Σκοπός μας είναι να προσφέρουμε στους φοιτητές μας τα 

αρτιότερα δυνατά αποτελέσματα πάνω στο γνωστικό αντικείμενο που 

πραγματευόμαστε. 

Όσοι συνάδελφοι ειδικευμένοι και ειδικευόμενοι χειρουργοί ενδιαφέρονται, 

μπορούν να επισκέπτονται το site του ΠΜΣ στη διεύθυνση hdps://mastersurgery.gr, 

https://mastersurgery.gr/
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ώστε να ενημερωθούν αναλυτικά για τη λειτουργία και τη μορφή του, αλλά και να 

βρουν όλα τα απαιτούμενα έγγραφα και δικαιολογητικά για την υποβολή αιτήσεως 

συμμετοχής. Αιτήσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές ως και τις 30 Ιουνίου 2023. 

Παρακαλούμε όπως αποστείλετε στα μέλη σας την παρούσα ενημέρωση. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων, 

Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος, 

Καθ. Δημήτριος Θεοδώρου 

Τα λοιπά μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής, 

Καθ. Γεώργιος Κ. Ζωγράφος 

Καθ. Κωνσταντίνος Γ. Τούτουζας 

Καθ. Γεώργιος Θεοδωρόπουλος 

Καθ. Νικόλαος Αλεξάκης 


